Årsberättelse 2024 - Åryds samhällsförening

I april hölls föreningens årsmöte under trevliga former med smörgåstårta som tilltugg. Årsmötet valde en styrelse bestående av tio personer varav några varit med tidigare och några var nya. Vi upplever att engagemanget för Åryd är fortsatt starkt och vi ser det som samhällsföreningens uppdrag att sammanföra personer med idéer om utveckling för byn. För att engagera sig behöver man inte ingå i föreningens styrelse! Vi började häromåret diskutera så kallade ”temagrupper” inom olika områden. Evenemangsgruppen är ett lysande exempel på en sådan. Gruppen har under året anordnat många trevliga mötesplatser i byn - för stora och små! Andra temagrupper som vi önskar starta upp är Barn- och ungdomsgrupp, Trafikgrupp och Krisgrupp. 
Under påsken anordnades påsklopp/äggjakt för barn med start på isbanan. Längs elljusspåret fanns också en tipsrunda med frågor för både barn och vuxna. Underbart väder, god uppslutning och fina priser. 
Midsommarfirande ordnades vid Masugnen med fika, trädgårdsspel, dans runt midsommarstången till dragspelstoner och såklart trevligt umgänge. Runt 200 personer deltog i firandet! 
Scensommar fortsätter vilja gästa Åryd vilket vi är jätteglada för! I år fick vi besök av den fartfyllda showen "Absolute Shakespeare", den fantastiska Harriet Nauer och slutligen ett riktigt Clownkalas som lockade ung som gammal till skratt. Vid kvällsakterna hade vi försäljning av fika och fick också stötta upp som parkeringsvakter då antalet tillresta med bil blev över förväntan. Tre mycket uppskattade Scensommartillfällen och vi hoppas på nya nästa sommar. 
I slutet av augusti anordnade vi Årydsdagen vilken bjöd på massor av aktiviteter. I hembygdsstugan gräddades våfflor och bryggdes kaffe och vid Masugnen ordnades massor av aktiviteter, bland annat hoppborg, ansiktsmålning, sångstund, försäljning av honung, blommor mm samt hästskjuts. En välbesökt och trevlig dag där nya och gamla bekantskaper möttes. Biblioteket höll extraöppet på Årydsdagen och erbjöd förutom boklån även pyssel med Årydstema. 
Inför julen bjöd vi in till julmys vid masugnen. Det blev likt förra året god uppslutning och en trevlig tillställning med sång, musik och dans runt granen, försäljning i form av bakverk (Åk 6), honung, hemstickat, keramik mm samt besök av tomten och möjlighet att åka hästskjuts. Kyrkan bjöd på glögg och pepparkakor och samhällsföreningen sålde korv med bröd för billig peng. 
Vi ser det som en viktig uppgift för samhällsföreningen att anordna mötesplatser och trevliga sammanhang att träffas på. Vi tror att detta stärker gemenskapen i byn vilket är en av våra målsättningar och syfte med föreningen. 
Utöver alla mötesplatser som anordnas under året har vi också deltagit med representanter från föreningen på Landsbygdsrådets utvecklingskonferens samt på dialogmötet om ny cykelvägplan i Växjö kommun. Vi har också inför Landsbygdsrådets sammanträden under året framfört åsikter och synpunkter via områdets valda representant med syfte att lyfta frågeställningar som är viktiga för byns utveckling. Landsbygdsrådet bildades förra året för att öka dialogen, bidra till en hållbar och livskraftig landsbygdsutveckling, stärka attraktiviteten samt ge goda förutsättningar att kunna bo, leva och verka på landsbygden. Landsbygdsrådet ska säkra ett landsbygdsperspektiv i beslutsfattandet. 
Vi har också fått en ny och fräsch hemsida (www.aryd.se) under året som vi kommer fylla med innehåll allt eftersom. 
I september på den nationella ”Skräpplockardagen” uppmanade vi Årydsborna att ge sig ut i byn med påsar att samla skräp – Håll Åryd rent! 
I slutet av året fick föreningen frågan från två engagerade fritidsledare från skolan om vi ville samverka med dem i att skapa en mötesplats för barn och unga i byn i form av pingis i gymnastiksalen på fredagskvällarna. Föreningen har stöttat med hyra och aktiviteten har lockat runt 50 barn i åldrarna 6-12 år varje tillfälle! Satsningen fortsätter under 2025 och vi hoppas kunna utveckla samarbetet och så småningom även erbjuda aktiviteter för äldre barn och unga. 
Under 2024 hade vi sex styrelsemöten som samtliga hölls i hembygdsstugan. Vi tackar Hemmesjö hembygdsförening för att vi får nyttja stugan! 
Följande personer har under 2024 ingått i styrelsen: Malin Andersson, Nathalie Stjärned, Sabine Schaarschuch, Linnéa Frobe, Sandra Ottosson, Maryam Johansson, Thomas Sjösten, Sara Olander, Lenny Gustinger och Monica Gustavsson. 
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